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Normisjon trenger  aktive 
medarbeidere

Redaksjonen ble avsluttet 28. oktober. Stoff til 
neste Nytt fra Normisjon må være i redaksjonen 
senest 1. februar 2026.
Foto side 1: Kathy Celi Venås 

Vite mer om Normisjon?
Da bør du logge deg på nettsidene, som gir 
deg full oppdatering om alt det spennende 
som skjer i organisasjonen med mottoet: «Jesus 
Kristus til nye generasjoner og folkeslag»
https://www.normisjon.no/

Samtaler om organisering

Regionstyret har i høst diskutert et forslag 
til framtidig organisering av Normisjon. Et 
arbeidsdokument handler om hvordan Normi-
sjon vurderer å endre måten organisasjonen er 
bygget opp på, for dermed å bli mer relevant 
og effektiv i møte med dagens utfordringer. Det 
tar utgangspunkt i strategien som ble vedtatt 
i 2024, og ser spesielt på hvordan arbeidet er 
organisert rundt om i landet.

Normisjon har 12 regioner, men det er store for-
skjeller mellom dem. Noen har mange ansatte 
og mye aktivitet, mens andre sliter med å få tak 
i ledere og har lite ressurser. Mange regioner 
har økonomiske problemer, og flere har brukt 
oppsparte penger for å holde hjulene i gang. 
Det er også ulikt hvordan regionene samarbei-
der med menigheter, leirsteder og barne- og 
ungdomsarbeid.

Barne- og ungdomsarbeidet, Acta, står sterkt 
i mange regioner, og det er et klart ønske om 
å satse videre på dette. Samtidig er det behov 
for bedre støttefunksjoner, som økonomi og 
administrasjon, slik at de ansatte kan bruke mer 
tid på det som betyr mest – folk og fellesskap.

Dokumentet peker på at det ikke finnes én 
løsning som passer for alle. Derfor foreslås 
det flere modeller for hvordan regionene kan 
organiseres framover – alt fra å slå sammen re-
gioner, til å lage klynger eller la regionene velge 
selv. Målet er å finne en måte å jobbe på som 
gir mening lokalt, samtidig som man tar vare 
på fellesskapet i hele Normisjon. Det legges 
vekt på at endringer må være godt forankret og 
forstått, og at folk må få være med i prosessen.

Normisjon  sentralt  har  i 
løpet  av  siste  år  gjennom-
ført en foreningsundersø-
kelse. Det  er kjennskap til 
at    foreningene  måtte  ta  
pause  under  corona  og  at 
mange foreninger har hatt   
problemer  med å starte  opp 
igjen. Undersøkelsen  viser  

omfanget  av  dette.

Også  her  i  Region  Møre  er dette  tilfelle.
Mange  foreninger har  lagt ned  arbeidet, det  
er kommet  noen  få ny, og vi  gleder oss over   
de foreninger  som fortsatt  er  aktive. Acta-ar-
beidet har kommet  bedre  ut  av  det enn 
foreningene, men vi  skulle  ønske  nye  actalag  
både  på  Nordmøre og Sunnmøre.
Noen foreninger sliter med  rekruttering  til 
styre   og  ledelse. På  regionalt  plan  merker  vi 
ikke minst  dette.
Det  blir  derfor en hovedoppgave  for  regionen 
fram  til årsmøtet  i  regionen  11. april 2026 å  
rekruttere  nye  medarbeidere  til regionstyret  
og  til  områdeutvalgene og  til arbeidskomite-
er,  som f  eks. Bjorlikomiteen.

På denne  bakgrunn har  styret nå  vedtatt å gå 
aktivt  ut  og ber  om  forslag  til medarbeidere 
som kan  være med i det byggende  arbeid  vi 
driver med på sentralt  hold.

Vi ber alle medlemmer om å sende inn forslag   
på personer  som de  tror  kan  være med i   det 
byggende  arbeid  i Normisjon Region  Møre. 
Forslag  kan  sendes  på SMS  til styreleder  
Nils Ringdal (tlf.9009 2712)  eller  mail  region.
more@normisjon.no.

Nils Ragnar Ringdal
regionstyreleder
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«Fred være med dere! På 
samme måten som min Far 
i himmelen har sendt meg, 
sender jeg nå dere» (Johan-
nes 20,21).

Jesus kommer med sin fred 
og sender oss ut. Freden Jesus gir, baseres på 
det han gjorde på korset. At Han ga sitt liv for 
oss er grunnlaget for den freden han kommer 
med. En fred som overgår all forstand og som 
ikke er avhengige av våre omgivelser, men 
gjennom alt det han allerede har gjort.

I lys av dette forstår vi at det ikke er tilfeldig at 
han sender disiplene sine ut i de omstendig-
hetene de var i. Disiplene var redde og hadde 
gjemt seg bak ei lukket dør. Det er ikke slik at 
Jesus ikke så det, eller ikke brydde seg om det. 
Han viser at den befalingen om å gå ut, ikke er 
basert på disiplenes ferdigheter eller tilstand, 
men på det at Jesus kommer med sin fred.

I likhet med disiplene, kan livet vårt gå både 
opp og ned. Noen ganger lukker vi også noen 
dører. Vi er redde for hva de andre skal tenke 
om det vi tror på. Vi kan også være usikre på om 
vi har det vi trenger, men Jesus ønsker å komme 
inn bak de lukkede dører. Han ønsker å gi oss 
den samme freden han ga til disiplene sine den 
dagen, og sender oss ut til å være hans vitner 
der vi er og midt i det livet vi lever.

Kathy Celi Venås

Andakt
Bedehusbasar på Godøya 
Den tradisjonelle bede-
husbasaren i regi av Godøy 
Normisjonsforening, blir i 
år arrangert fredag 20. til 
søndag 22. mars 2026. Da 
får misjonshelga besøk 
av generalsekretær Kjetil 
Vestel Haga (bildet).

Mannsmøte 
Rolf Kjøde blir hovedtaler på mannsmøtet på 
Brusdalsheimen, fredag 10. og lørdag 11. januar 
2026. Rolf Kjøde har vokst opp i Spjelkavik og 
har blant annet vært både bibelskolelærer og 
generalsekretær i Normisjon. Han er nå første-
lektor i teologi ved NLA Høyskolen i Bergen. 
I tillegg blir det gode sang- og musikkrefter. 
Mannsmøtet er et samarbeid mellom Normi-
sjon og ImF Sunnmøre.

Regionårsmøte 
Årsmøte for Normisjon region Møre blir til våren 
arrangert i Molde, lørdag 11.april. Utsending er 
fra misjonsforeninger og direktemedlemmer, 
har stemmerett, men vi ønsker alle som er inter-
essert i å dele evangeliet ute og hjemme til de 
åpne misjonsmøtene. Program kommer i neste 
nummer av regionbladet.

Håpsdag i Spjelkavik 
Normisjon Møre vil være representert under 
Håpsdagen som Samarbeid menighet og mi-
sjon (SMM) arrangerer i Spjelkavik kirke søndag 
11. januar kl. 11.00. Etter gudstjenesten er det 
kirkekaffe med program. SMM er et formelt og 
praktisk samarbeid mellom Den norske kirke og 
sju norske misjonsorganisasjoner.

Minnegave 
I forbindelse med Turid Leirviks bortgang er 
det gitt 17.976 kroner i minnegave til Normi-
sjon. Turid ble født 3. august 1949 og døde 21. 
august i år. Innsamlingslederen har sendt en 
personlig takk til de pårørende som tenkte på 
Normisjon i forbindelse med dødsfallet. En nav-
neliste over givere er sendt pårørende. Gaven 
betyr mye for misjonsarbeidet.

Over 70 menn var til stede på mannskvelden 
i kjellerstua i Norkirken Molde, torsdag 23. 
oktober.

De kom for å høre Molde Fotballklubb sin 
keeper, Sean McDermott og næringslivtoppen 
Håkon André Berg, som delte sine erfaringer 
med temaet ”Gudsavhengighet”.
Både kristne og ikke kristne var til stede på en 
kjempefin samling.
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Fullt hus på Norkirke-leir

Det er alltid fulle hus på Familieleiren til Norkirken på Bjorli. Slik var det også i år.

Mange aktiviteter for store og små på familieleir.

Giraffen er et morsomt innslag på møter og fritid.Noen får prøve seg på riding.
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Action med ballspill.

På møtene er det noe både for store og små.

Det var fullt hus og god stemning, da Norkirken 
arrangerte sin årlige familieleir på Bjorliheimen 
i september. Leiren er lagt opp slik at både 
voksne, ungdommer og barn får noe. Mens de 
sprekeste kom seg til fjells, var det aktiviteter 
for de som ville holde seg mer i lavlandet.

Bjorli-leiren er viktig for, å kunne sveise Nor-
kirken Molde enda bedre sammen. Samtidig 
er terskelen for de som ønsker å bli kjent med 
menigheten lav.
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Nytt fra Acta Møre

Sommersprell
Høsten kom fort og allerede andre uka i august, 
var Acta i gang med Sommersprell i Nordbyen 
kirke. Dette er et samarbeid med Bolsøy og 
Molde domkirkes menigheter som tilretteleg-
ger for en bo-hjemmeleir mens skolene har 
planleggingsdager. 

Her får barna mulighet til å delta på ulike akti-
viteter, blant annet matlaging, hobby, sang og 
musikk. De får bygge vennskap, bli kjent med 
mye, lære om Jesus og kristen misjon.
I år hadde vi i Acta ansvaret for temaet mi-
sjon. Budskapet denne gangen var basert på 
historien når Jesus dukker opp blant disiplene 
og sier «Fred være med dere! På samme måten 
som min Far i himmelen har sendt meg, sender 
jeg nå dere» (Johannes 20,21).

Jesus kommer med sin fred og sender oss ut. 
Og han sender ikke ut bare de som er klar for 
det, men sender ut også de som er redd og kan-
skje gjemmer seg. Disiplene i denne historien 
hadde lukket dørene i huset, for de var redde 
for soldatene og for at det skulle skje med dem 
det samme som skjedde med Jesus da han ble 
korsfestet. Men at Jesus kom inn til det huset 

og sa at han sendte ut dem, viser oss at alle som 
tror på han, er sendt ut.

Barneleir 2025
I samarbeid med IMF-ung, arrangerer Acta 
Møre leir for barn og unge. I høst startet vi med 
en barneleir for de i 1.-4.klasse.
«Jeg er veien, sannheten og livet» var temaet 
på leiren. Det ble brukt hver bibeltime for å 
utforske hva det betyr at Jesus er både «veien», 
«sannheten» og «livet». Barna var engasjerte i 
samtalene og hadde både spørsmål og kom-
mentarer til det at Jesus kan være så mye. 
Denne gangen hadde vi 29 påmeldte, og en 
veldig god gjeng med ledere og hjelpeledere. 
Gjennom leiren, ønsker vi å disippelgjøre også 
nye ledere. Derfor åpner vi for at unge kan være 
med som hjelpeledere og få smake hvordan det 
er å lede andre. Og det ble en suksess. Hjelpele-
derne utgjorde en stor velsignelse og gjennom-
førte sine oppgaver på en kjempegod måte.

I samarbeid mellom Acta og Bolsøy og Molde domkirkes 
menigheter ble det i august arrangert bo-hjemmeleir mens 
skolene har planleggingsdager. 

«Fisketur» under Sommesprell i Norbyen kirke. Acta hadde 
ansvaret for misjonsinnslaget på leiren.
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Som Acta ønsker å se helheten i arbeidet vi 
gjør med barn og unge, og vi ser viktigheten i å 
engasjere dem fra de er små, slik at det å være 
en velsignelse for andre og ha en naturlig del i 
Jesus. Og på denne måten er vi med å disippel-
gjøre dem ved å vise a Gud ønsker å ha med oss 
på det han gjør.
Gjennom leiren opplevde vi også at vi er med å 
skape en arena for barn som er kirkefremmede 
og selv om ikke alle har en tro, er alle velkom-
men til å være der og får lære mer om hvem 
Jesus er.

Ungdomsleir 2025
Det er lenge siden sist vi har hatt ungdomsleir i 
regionen vår, men nå er den på plass og var full 
med 50 påmeldte. Dette gleder vi oss til. Denne 
leiren blir ledet av IMF-ung og Acta Møre sitt 
ungdomsstyre. (Se siste side) 

Living Now 2025
Lokal ungdomsfestivalen vår er i gang med 
påmeldingen. I år er temaet «ustoppelig». Foku-
set blir på Gud som har gitt oss av sin kraft til å 
være hans disipler.
Festivalen skal foregå i Norkirken Molde 7.-8 
november. Dette er et samarbeid mellom 
Molde Bedehus, Norkirken Molde, Sion Molde, 

Nordvestkirka og Acta.

Kathy Celi Venås

Fotballkamp på Frænabu. Imf-Ung og Acta arrangerte i høst barneleir for 1. til 4. klasse.

Baking er alltid en suksess.
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Reisebrev fra Aserbajdsjan
Det er åtte år siden sist og 16 år siden vi bod-
de og arbeidet i dette flotte landet. Endelig 
fikk vi gjort alvor av en etterlengtet tur tilba-
ke dit. Det skulle vise seg å bli en festreise.

Vi stiller oss bak utsagnet: «Hvis du bare har 
vært i Baku, har du ikke vært i Aserbajdsjan». 
Gapet mellom fattige og rike er om mulig 
større enn noen gang. Det første som slo oss 
var at infrastrukturen har blitt bedre. Veiene, 
strømforsyningen og gassen fungerer. Ikke noe 
søppel å se, og mange nye butikker. Flere vi 
kjenner har fått pusset opp husene sine, riktig 
nok finansiert av store lån som de sliter med å 
håndtere. - Eller salg av jordlapper de fikk tildelt 
etter sovjettida.

Folk fått det bedre?
Har «folk flest» fått det bedre? Det sier seg selv 
at når prisen for å skaffe seg jobb er flerfoldige 
tusen i form av korrupsjon, er svaret i mange 
tilfeller nei. Og for de som vokser opp, er utdan-
ningssystemet preget av det samme problemet. 
Pensjonssystemet synes å fungere, men har 
folk fått bedre helse? Hvordan kan de ha råd til 
behandling når korrupsjonen også gjennomsy-
rer helsevesenet?

Traumer
Flere uttrykte glede over at Aserbajdsjan har 
vunnet Karabach tilbake fra Armenia. Men 
det kommer med en høy pris, som for drosje-
sjåføren vi møtte i Baku: Han kan bare jobbe 
om kvelden, for han sliter med traumer etter 
soldatlivet og får ikke sove. Bildene fra det han 
har sett og opplevd kverner i hodet.
Vi reiste rett videre til Sheki og Nich, og derfra 
til Ganja. Og vi opplevde virkelig at vi ble ledet 
fra dag til dag, og fikk møtt mennesker det var 
meningen at vi skulle bruke tid med. 15 familier 
og 10 enkeltpersoner på 12 dager. Det er bare 
tall. Enda større er det å få bidra til å koble men-
nesker som har kommet på avstand på igjen, 
både i forhold til hverandre og oppover til en 
som er større. Få lese med dem og be for dem.

Vennefamilien har vokst
Flere av de som har kalt oss «onkel» og «tante»

 

har giftet seg og selv fått barn. Dermed vokser 
antall familier vi er så heldige å få kalle våre 
venner.
Vi fikk også med oss en Agenda1- samling i 
Baku, med både - for oss – kjente og ukjente 
menighetsledere. Et viktig bidrag til å sette nye 
mål og nå lenger og lenger ut.

Ruth Ingrid og Arne Bøe

Ett av våre møter med venner

Kirken i Kish
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-Det sekulære prosjektet har ikke holdt 
hva det lovte. Mange oppdager at det ikke 
bare er materialismen og det som er uten 
Gud, som det er verdt å satse livet på, sier 
generalsekretær Kjetil Vestel Haga. 

Han var hovedtaler under Bjorlileiren tidlig i 
høst, der rundt 70 deltagere fikk følge bibelti-
mer, misjonstimer, delta i sang- og musikk og 
ha gode sosiale møteplasser både på Bjorlihei-
men og på turer i området.

Tema for leiren og bibeltimene var «Gi det vide-
re», et tema som samsvarer helt med mottoet 
til Normisjon. Med erfaringer fra en nordisk 
misjonskonferanse friskt i minne, kunne Haga 
slå fast at det er i ferd med å skje en oppvåk-
ning i ungdomsmiljøer.

Er vi forberedt?
- Mange ungdommer søker kirke og bede-
hus. Det skjer noe, og det er en  viktig utfor-
dring for oss: Er vi klare for det? spør Haga.
Vekkelsen kommer en ny innpakning. Spørsmå-

let er om vi for «satt» i de formene vi har, eller er 
vi er klare til å møte den ny utfordringen,  sier 
Haga.

-Skjer en oppvåking i ungdomsmiljøet

Rundt 70 deltagere var med på Bjorli-leiren, som varte fra 28-31. august.
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Kjetil Vestel Haga har vært både bibelskole-
lærer, rektor og forsamlingsleder i Grimstad. 
- Hvordan har misjonærrollen endret seg siden 
dere var misjonærer i Ecuador på 1990-tallet?

Partnerskap
- Misjonærrollen var i endring allerede da. Den 
store forskjellen er nok at en tidligere satt sin 
lit til det misjonærene kunne utføre, for så vidt 
gjennom Guds hjelp. Det endte ofte opp med 
å bygge mange ting rundt seg selv. Man jobbet 
likevel hardt for å tilpasse seg kulturen.

I dag tenker vi mer på partnerskap, hvordan kan 
vi jobbe enda tettere med eksisterende kirker 
eller folk som allerede er i landet. Vi har en enda 
større bevissthet om at vårt bidrag ikke først og 
fremst er å starte kirker, men å jobbe sammen 
for å utruste kirkene til å fullføre det oppdraget 
som vi tidligere i større grad gjorde sjøl.  Vi må 
klare å bygge broer mellom det som skjer ute 
og det som skjer hjemme på en naturlig og 
god måte, slik at man opplever at det misjons-
arbeidet eller det kirkelige arbeidet som man 
gjør i utlandet, henger sammen med det vi gjør 
hjemme. Vi er samme familie, men har ulike 
uttrykk for det samme evangeliet, sier Haga.

Synlig kirke
Han tror at kirkene i Vesten må minne seg på at 
det ikke handler om å gå fra Vesten til resten av 
verden, men at vi har svært mye å lære fra Sør. 

- På mange av reisene mine opplever jeg at Gud 
er mer synlige i kirker i andre deler av verden 
enn hos oss. Vi trenger disse impulsene og den 
inspirasjonen inn i vår sekulære kultur. Vi må 
si at Gud ikke ikke død. Han er i full vigør, for å 
si det sånn. Men det er også en utfordring for 
mange av de tradisjonelle misjonslanda, som 
kanskje har vært avhengige av misjonærer fra 
rike i Vesten, at de må endre seg. 

- Mange her hjemme savner oftere besøk av 
misjonærer?

- Det er ingen ting som kan erstatte besøker 
og levende fortellinger om misjonsarbeidet. 
De første gründerne, pionerer som Skrefsrud,  
avbrøt tjenesten ute for å komme hjem for å 
fortelle. Samtidig så må vi bare erkjenne at vi 

har ikke så mange folk å sende. Noen ville nok 
hatt enda mer besøk, men vi jobber hardt for å 
finne nye veier å formidle dette engasjementet 
på, sier Haga.

Nye forsamlinger
- Hvordan vil du karakterisere Normisjons 
arbeid i Norge nå? 
- Det har endret seg mye. Vi har tradisjonelt 
vært en bevegelse som er veldig sterkt knyttet 
til Den norske Kirke. Det er vi fortsatt mange 
steder, men de siste 30-40 årene har det vært 
en sosiologisk utvikling som har endret den 

Bjørn Gauseth høstet mange gode ord for sin tolkning av blant 
annet Lina Sandell-sanger.

Odd Magnus Venås hadde med seg ferske inntrykk fra blant 
annet Asia.
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såkalte «ellipse modellen», der man gikk i kirka 
om formiddagen og bedehuset om kvelden. 
Tidsklemma har gjort det vanskelig å forplikte 
seg til flere fellesskap. Man ønsker alt under 
samme tak. Noen vil vel også si at en del av 
kirken har vært sent til å fornye seg i forhold til 
form og innehold.

Haga slår fast at antall misjonsforeninger i 
Normisjon har gått betydelig ned fra om lag 
1800 for 25 år siden til vel 500 i dag. Samtidig 
har det kommet 50 nye menigheter rundt hele 
Norge med til sammen 7-8.000 medlemmer. 
Gjennomsnittsalderen er ikke lenger 75+, som 
i mange av de gamle gode foreningene, men 
mellom 35-40 år. Slik sett tror generalsekretæ-
ren at Normisjon har lykkes. Han tror Gud har 
store planer med å koble sammen det som nå 
vokser fram i Norge, særlig innen skolene og 
barne-og ungdomsarbeidet, med det som skjer 
internasjonalt.

Myndig lekfolk
-Tema for samlingen på Bjorli har vært «Gi det 
videre». Kan du kort si, hvordan skal man kunne 
gi evangeliet videre til det moderne mennes-
ket? 
-Ja, det var jo det jeg har prøvd å bruke noen 
bibeltimer på, og det er et spørsmål om jeg kan 
si det kort. Jeg tror kanskje den viktigste ut-
fordringen i dag er å utruste de 99 prosentene 
som er i vanlig  arbeid eller på andre steder.
Slik var det i den første kirke. Vi trenger ikke å 
gå så langt tilbake. For 250 år siden reiste det 
seg et myndig lekfolk etter Hans Nielsen Hau-
ge. Det var ikke bare prester som skulle holde 
møter og forkynne evangeliet. Skal vi dele 
evangeliet i en ny tid, så må vi engasjere hele 

Guds folk, og ikke bare de som har lønn for det, 
sier generalsekretær Kjetil Vestel Haga.

Johan Behrentz

Generalsekretær Kjetil Vestel Haga var hovedtaler på Bjorli-leiren. Her fra avslutningsgudstjenesten i Lesjaskog kirke.

Lovsangsteamet bidro til å løfte møtene på Bjorli-leiren. 
Fra venstre: Arnstein Rødset, Finn Arild Fjøren, Inge Morten 
Eikrem,. Bak: Annlaug Fjøren, Wenche Østigård, Emil Balstad 
og Liv Randi Balstad. Ivar og Mette Kleiva var ikke til stede da 
bildet ble tatt.

Som alltid under Bjorli-leirene var det kortere og litt lengre 
fjellturer. Her er noen av deltagerne på veg mot Merrabotn 
på Lesja. Fra venstre: Marit Singelstad, Rune Singelstad, Arna 
Karin Remen, Gerd Behrentz og Kjetil Vestel Haga.
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Det har skjedd store ting i 
Mali denne sommeren, skriver 
Therese Glendrange, som har 
vært misjonær i Mali i over 20 
år. Nå leder hun arbeidet i Mali 
og Senegal fra Norge. 

EELM, den lutherske kirken som 
Normisjon har grunnlagt og nå 
samarbeider med i Mali, er ikke 
en stor kirke. Kirken har rundt 
1 500 medlemmer, 20 guds-
tjenestefeirende fellesskap og, 
fram til i sommer, 4 ordinerte 
pastorer. 

Den 14. juni var det en stor fest 
i Bamako. Da var det ordinasjon 
av to nye astorer. Djohanna har 
gått på Normisjon sin bibelskole 
i Vest-Mali. Senere har han tatt 
videreutdanning på en større 
bibelskole rett utenfor Bamako. 
Han har vært med på å plante en luthersk me-
nighet i Bamako. For to år siden flyttet han med 
familien sin til en landsby rett utenfor Bamako 
der det ikke er noen kristne. Han er en ivrig 
evangelist, som frimodig går på besøk til folk og 
snakker om Jesus. Sammen med familien har 
han startet opp med gudstjeneste hver søndag 
på tunet hjemme hos seg.

Studerte i Kamerun
Vincent kom til pastoren sin for noen år siden 
og sa han følte et kall til å bli pastor.
Han fikk råd om å ta en annen utdanning først, 
siden det er sjelden pastorer får noe
særlig lønn. For noen år siden var han ferdig 
utdannet sykepleier. Da kom han på nytt til 
pastoren sin, og sa at han ønsket å bli pastor. 
Akkurat da åpnet det seg en mulighet for å stu-
dere teologi i Kamerun. Nå er han tilbake med 
en bachelor i teologi.
En måned etter at han ble ordinert til prest 
pakket Vincent kone, barn og eiendeler i enmi-
nibuss. En hel delegasjon fra kirkene i Bamako 
fulgte dem fem timer vestover inn i malinké-
området. Dette er et av fire kirkedistrikt i EELM. 

Det er et stort geografisk område med mange 
hundre døpte, men med få fellesskap, få lokale 
ledere og bare en kamerunsk misjonær til å 
følge opp. Nå har de også fått en pastor!

Therese Glendrange 

Evangelisering og to nye pastorer i Mali

Pastor Djohanna og kona Rosalie til venstre. Pastor Pierre, 
misjonær fra Kamerun i midten. Pastor Vincent og kona Rhode 
til høyre. 

Siste helga i september sendte en av kirkene et team til en landsby der det er 2 
kristne. De viste filmen om Maria, og hele landsbyen kom for å se. Etter filmen kom 
broren til en av de kristne. Han har ellers passet på å holde seg borte når de har hatt 
møter der, men nå var han berørt. «Be om at jeg også må få mot til å møte Jesus» var 
bønnen hans. Det et spennende å se hva som skjer når Jesus plutselig snakker folks 
eget hjertespråk.
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Misjonsengasjement blei tent av pionerar

Eit behov for frivillige til å byggje bustad for 
misjonærar i Mali vekte misjonsengasjemen-
tet til Paul Haram.

-Eg vart kjent med pionerane Aud og Jon Bo-
vim, og då dei trengde arbeidsfolk til å byggje 
misjonsstasjon, melde eg meg, seier Paul Ha-
ram (70) frå Haramsøya. Fiskaren frå Haram var i 
Bufalobé i Mali i to omgangar sist på 1980-talet, 
då dåverande Santalmisjonen starta arbeid 
der. Det siste opphaldet var i fem månader og 
arbeidet var leia av misjonærane Alf og Hilde 
Halvorsen.

Språk
-Eg kunne ikkje språket, men samarbeidde med 
norske misjonærar og ikkje minst nasjonale 
som var flinke til å hjelpe til, seier fiskaren frå 
Haram, ytst på Haramsøya. I denne tida let han 
seg imponere over korleis misjonærane lærde 
seg språket og etter kvart laga eit skriftspråk av 
Kasonké. Ganske nyleg er bibelen blitt oversett 
til Kasonké.
-Korleis kunne du ta deg fri frå arbeidet heime?

Hummarfiske
-Det var far som eigde sjarken og dreiv fiske. Då 
hadde eg høve til å sleppe frå, seier Paul, som 
seinare skaffa seg eigen sjark og driv fiske frå 
Haugesund i sør til Lofoten i nord. Han er difor 
godt kjent på norskekysten. No er han pensjo-
nist, men nytter mellom anna høvet til å drive 
hummarfiske i nærområdet om hausten.

Misjonsengasjement
Misjonsengesjementet har han tatt vare på i 
alle år, sjølv om det berre blei to opphald i Mali. 
Paul har vore trufast på Bjorli-leirane som kvart 
år blir arrangert i slutten av august.
-Der er det ei fin blanding mellom møter, song 
og musikk og turar ute i naturen, seier naturel-
skaren. På bedehuset heime tek han mellom 
anna del på dei månadlege Alfa-samlingane.
Paul Haram var også vertskap, då Normisjon 
heldt møte i Austnes bedehus i haust, eit møte 
som var godt besøkt. Fellesskapsutviklaren Ei-
mund Kringstad Skjæret fortalde om vekkingar 
i Sudan, og ei gryande oppvaking for kristen tru 

mellom ungdom her heime og elles i Europa. 
Det var fin song av Gro Hofseide og ikkje minst 
misjonsinformasjon av mellom anna Oddmund 
Måseide. Heile distriktsgruppa på Sunnmøre 
tok del under møtet, der det kom inn ikkje min-
dre enn over 10.000 kroner til misjonen.

Johan Behrentz
 

Paul Haram har lenge hatt eit engasjement for misjon. 

Det kom misjonsvenner frå alle øyane, då Normisjon heldt 
møte på Austnes i oktober.

Gro Hofseide gledde forsamlinga med fin song. 
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Den 7. september ble et stort jubileum 
markert i Frei menighet: Frei bedehus, som 
i sin tid ble flyttet fra Kristiansund, feiret sitt 
100-årsjubileum. 

Dagen startet med en høytidelig gudstjeneste 
i Frei kirke, før feiringen fortsatte med festlig 
kirkekaffe i bedehuset, der møteleder Maritta 
Ohrstrand loste arrangementet vel i havn.

Takknemlig 
-I dag fylles jeg med takknemlighet over de 
som så muligheten i en gammel
gymnasikksal «uti byn». Jeg fylles med 
takknemlighet overfor dem som tok initiativ og
gjennomførte riving, frakt, forberedelse av 
tomt, skaffet penger og satt opp huset.

Tilbakeblikk 
Gjennom et variert program fikk deltaker-
ne oppleve både historiske tilbakeblikk og 
personlig formidling. Lars Ola Fiske fortalte 
om bedehusets historie, mens Solveig 
Fiske delte minner fra sin barndom og ungdom 
i huset. Hans Einar Ohrstrand presenterte 
bilder fra ulike epoker, og Astrid Fiske bidro 
med sang og musikk sammen med flere lokale 
aktører. Frei hornmusikk satte stemningen med 
allsang og toner som fylte rommet.
Det ble servert varm mat, kaffe og kaker, og fle-
re benyttet anledningen til å komme med korte 
hilsener. Publikum ble også oppfordret til å dele 
gamle bilder fra bedehusets liv og virke.

Åtte bedehus
Ved avslutningen kunne Maritta Ohrstrand for-
telle at det har vært reist hele åtte bedehus på 
Freiøya gjennom årene. Sju er solgt og har gått 
over til annen bruk. 
I bedehuset blir det hyggestunder, barnekor-
samlinger, strikkekafé, juletrefest og
basar. Man skal også ha et seminar med Areo-
pagos i januar.

Frei bedehus eies av Normisjon Region Møre, 
og har de siste årene vært leid av Frei menighet. 
Jubileet ble arrangert av menighetsrådet og 
jubileumskomiteen, og samlet både gamle og 
nye venner av huset til en minnerik dag.

Johan Behrentz

En dag preget av takknemlighet og fellesskap

Fra 100-års feiringen av Frei Bedehus, som eies av Normisjon. Maritta Ohrstrand ledet jubileumsfesten.

Frei Hornmusikk deltok på feiringen.
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Region Møre er stor, og mange fjorder gjør at 
reiseveien mellom de ulike foreninger kan være 
stor. Vi håper likevel at det skal finnes mulig-
heter for å møtes. Dette ønsker vi gjerne å få 
til gjennom ulike områdesamlinger hvor flere 
misjonsvenner kan være sammen. Vi erkjenner 
at kontakten oss imellom ikke har vært god 
nok, og ønsker at den blir bedre.

Ta kontakt med regionkontoret om deres 
forening kan være med å tilrettelegge for en 
slik samling, eller om dere ønsker besøk ellers til 
deres forening. 

Normisjon region Møre
Elvegata 7
6413 MOLDE
 
www.normisjon.no/more 
e-post: region.more@normisjon.no 
Gironr.: 3000 14 71119 
Vipps: 780341 
Regionlederstillingen er for tiden ikke besatt,og
alle henvendelser kan rettes til styreleder 
e-post: region.more@normisjon.no

Actaleder 
Kathy Venås Celi 
kathy.celi@normisjon.no Tlf.: 48431754

Felleskapsutvikler 
Eimund Kringstad 
eimund.skjeret@normisjon.no 
Telf.: 95207903

Leder i regionstyret 
Nils Ragnar Ringdal
nilsrr@gmail.com Tlf.: 90092712

Pastor Norkirken Molde
Odd Magnus Venås 
Tlf: 971289281 

Fermate Møre 
Tlf.: 400 76 521

Nordvestlandet folkehøgskole 
6639 TORVIKBUKT 
Tlf.: 71 29 37 02 

Ansvarlig redaktør 
Johan Behrentz
Nils Ringdal

Grafisk layout: janH

Takk og be for

•	 for de ansatte i regionen: Fellesskapsut-
vikler Eimund Kringstad Skjæret og Kathy 
Venås Celi. At arbeidet de legger ned må få 
framgang. 

•	 for pastor og ledere i Norkirken Molde: Pas-
tor Odd Magnus Venås, konfirmasjonsleder 
Kathy Venås Celi og ungdomsarbeider 
Lorena Nachtigall. 

•	 for regionstyret og framtidig organisering 
av region Møre. 

•	 for ledelsen i Normisjon, at generalsekretær 
Kjetil Vestel Haga og alle hans medarbeide-
re fortsatt skal få være utrustet til arbeidet 
de har tatt på seg. 

•	 for folket i Mali og Senegal. Be om at kon-
flikter i landa ikke må hindre framgangen 
av evangeliet. 

•	 for kristne i Thailand, Kambodsja og Myan-
mar. 

•	 for ulike arrangement som Normisjon og 
Norkirken Molde er involvert i. 

•	 TAKK for det gode Gud gjør iblant oss.



NORMISJON er en evangelisk luthersk organisasjon som organiserer over 50 tusen personer over hele Norge gjennom 
blant annet menighetsfellesskap, foreninger, barnehager og skoler. Vi vil nå unådde og gjøre mennesker til disipler. 
ACTA- BARN OG UNGE I NORMISJON har nærmere 23.000 medlemmer over hele Norge som er organisert i lokale felless-
kap. Vi vil se grensesprengende fellesskap hvor barn og unge møter, følger og ærer Jesus Kristus.

Det skjer 
November 
23.	 Takkesøndag11, Molde Bedehus 
23.	 Sunndalsfellesskapet kl. 17.00 
29. 	 Tweensleir 5.-7. klasse 
30. 	 Kl. 11. Søndagssamling Elnesvågen 
bedehus 
30. 	 Storsamling18, Norkirken

Desember 
7. 	 Storsamling11, Julsundet Skole 
2. 	 Jesusburger, Molde 
3.	 Alpha-kurs, Molde 
5.	 Lederkurs, Molde 
7.	 Storsamling11, Norkirken
10. 	 Helset bedehus 
14.	 Storsamling18, Norkirken 
24.	 Julegudstjeneste, Norkirken 
28.	 Julefest på Elnesvågen Bedehus

Januar 
6. 	 Jesusburger, Molde 
9.-10.	 Mannshelg Brusdalsheimen 
9.-11.	 Bønnehelg, Molde 

11.	 Håpsdag Spjelkavik Kirke (SMM) 
16.-18.	 Ungdomsleir, Norkirken 
24.-25.	 Refleksleir, Norkirken 
  
Februar 
3.	 Jesusburger, Molde 
4.	 Alpha-kurs, Molde 
11.	 Alpha-kurs, Molde 
21.-22.	 Alpha-kurs, Molde 
25.	 Alpha-kurs, Molde 

Mars 
6.-7.	 Impuls, Molde 
11.	 Alpha-kurs, Molde 
18.	 Alpha-kurs, Molde 
21.	 Årsmøte Normisjon, Molde 
25.	 Alpha-kurs, Molde 
20.-22. Misjonsbasar, Godøya 

April 
8.	 Alpha-kurs, Molde 
11.	 Regionårsmøte Normisjon, Molde 
17.-19.	 Damehelg Solhøgda, Norkirken Molde	

Ungdomsleir

Den aller siste leiren på 
Visthus før leirstedet skal 
selges var helt fantastisk! 
Helga var full av latter, spill, 
gode øyeblikk med både 
nye og gamle venner - og 
ikke minst sterke møter 
med Gud. Vi fikk høre inspi-
rerende undervisning, syn-
ge sammen i lovsang og ha 
gode, ærlige samtaler. 
Begge morgener startet 
vi med undervisning og 
stilletid, og lørdagskvelden 
ble litt ekstra spesiell da filmen «The Forge» 
ble vist - noen av flere høydepunkter for både 
deltakere og ledere! 
En stor takk til alle som var med og gjorde 

denne helga så spesiell - både ledere, deltakere 
og ikke minst alle som har bidratt på Visthus 
gjennom årene. For et fint siste farvel til Visthus 
leirsted!


